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Onorevole Giovagno1!, è la Commissione \ 
clie deve esaminare e riferire. (Commenti). 

Onorevole relatore, desidera parlare"? 
GIRARDI , relatore. Signor Presidente, 

per la regolarità della cosa sarebbe il caso, 
di contro a questo nuovo f a t t o verificatosi, 
che la Commissione riferisse nel termine 
più breve possibile, quan tunque la que-
stione potrebbe essere sollevata e discussa 
a proposito di un 'a l t ra elezione per là quale 
risultasse eccedenza nella categoria dei de-
puta t i impiegati. 

Del resto la Commissione, per la rego-
lari tà della forma, ha f a t t o la richiesta, ma 
se ne r imet te per fe t tamente al giudizio della 
Camera. (Commenti). 

GALLI R O B E R T O . Domando di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
GALLI R O B E R T O . Io pregherei l'illu-

strissimo presidente della nostra Commis-
sione di riflettere ad una cosa : il f a t t o da 
lui citato è nuovo assolutamente, ed è avve-
nuto dopo che la Commissione aveva pre-
sentato la sua relazione. 

Ora, se noi guardiamo a t u t t i i fa t t i nuovi 
che possono succedere dopo che una rela-
zione è presentata , le nostre deliberazioni 
non avrebbero più fine. (Bene!) È già t roppo 
lungo il tempD in cui la Camera è r imas ta 
senza accertare il numero dei funzionar i che 
fanno par te di essa; quindi non credo che 
ci sia nessuna ragione [jer r i t a rda re questa 
deliberazione, che la Camera fin da mesi fa 
volle dichiarata di urgenza. (Bene!) 

E poiché il presidente della Commissione, 
così egregio... e così abile, ha già compreso 
che la Camera non sarebbe favorevole ad 
un rinvio, e si è rimesso alle decisioni della 
Camera, io credo di in te rpre ta re il pensiero 
di t u t t i dicendo che quello che non si è 
fa t to ancora si faccia almeno oggi ed in 
maniera da porre fine anche a tale que-
stione (Bravo!), la quale lascia molt i nostri 
colleghi in una condizione d 'animo che per 
veri tà merita tu t t i i riguardi. (Commenti). 

P R E S I D E N T E . Onorevole relatore . . . 
G I R A R D I , relatore. La Commissione ha 

già espresso il suo concetto. Per la regola-
r i tà della forma sarebbe oppor tuno che gli 
a t t i fossero r inviat i alla Giunta perchè esa-
minasse e riferisse di f ron te al nuovo fa t to ; 
per la sostanza della cosa, siccome questo 
non produce nessuna conseguenza, se ne 
r imet te alla Camera. (Commenti — Conver-
sazioni animate). 

GALLI R O B E R T O . Io faccio la propo-
sta, se è necessario di formular la , che la 
Camera decida oggi questa questione. Y'è 

anche il presidente della Commissione il 
quale ha ri levato che per la sostanza della 
cosa non v'è nessuna conseguenza e n o n v ' è 
bisogno di differire ad altro momento la 
decisione, che per t u t t e le ragioni det te , 
deve essere f a t t a ora. A che al tr imenti gli in-
dugi? 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione; la sospensione può essere 
l 'eccezione. 

GALLI ROBERTO. Per una mozione 
d 'ordine mi permet to di dire che la sospen-
sione non fu proposta da nessuno. C'è una 
let tera; ma l 'effet to di quella le t tera è s ta to 
dis t rut to dalle parole stesse del presidente 
della Commissione che ha dichiarato come 
nella sostanza il caso del nostro collega ge-
nerale Pistoia, non porti nessuna conse-
guenza. Quindi la proposta di sospensione 
non esiste. 

G I R A R D I , relatore. La Commissione ha 
proposto di sospendere l 'accer tamento, in 
vista di nuovi fa t t i verificatisi : dietro le 
osservazioni fa t te , ha det to che si r imet teva 
al giudizio della Camera. Quindi la proposta 
esiste: in quanto al merito se ne r imet te al 
giudizio della Camera. 

P R E S I D E N T E . La Commissione pro-
pone la sospensione e si r imet te al giudizio 
della Camera. Del resto t ra t tas i di una so-
spensione che può essere di 2¿ore . (No, no). 

Come no, no? Permet tano , è la Commis-
sione che decide! 

Ha facol tà di parlare l 'onorevole Pan-
si ni. 

PANSINI . Io credo che v 'era una pro-
posta del presidente della Giunta delle ele-
zioni, cioè di sospendere la decisione dopo 
il f a t to in tervenuto della elezione di Ta-
ranto . Ora il presidente che fece questa 
proposta non la sostiene, ci r inancia, ed io 
non capisco il r imettersene alla Camera. 

GALLI R O B E R T O . Vuole la proposta 
ma vuole che sia respinta. 

G I R A R D I , relatore. Vuol dire che non 
mi sono espresso chiaramente. Io ho det to 
che in quanto alla forma della cosa, sarebbe 
il caso di r inviare gli a t t i alla Giunta, per-
chè esamini questo caso, se cioè la posi-
zione ausiliaria in cui è s ta to messo il ge-
nerale Pistoia, non lo escluda dall'essere 
compreso nella categoria degli impiegati 
generali. Nella sostanza poi, siccome questa 
questione potrà benissimo t ra t ta rs i alla pri-
ma occasione che si presenta, la Commis-
sione se ne r imet te al giudizio della Camera. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di parlare 
l 'onorevole Pansini. 


